



我省行政立法有了“操作准绳”

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者从省司法厅获悉,《安徽省行政立法技术规范》(以下简称《规范》)自8月5日起公布施行。这意味着,今后我省行政立法工作将更加科学。

行政立法技术规范是指行政法律规范的结构、形式、条款和语言表述的规范,是起草、审查、审议和公布行政法律规范的具体标准,是对立法实践经验的总结,体现了立法活动的内在规律,对于提高行政立法质量和效率具有重要意义。2018年,原省政府法制办印发了《安徽省地方政府立法技术规范》。省市司法行政部门重新组建以来,原立法技术规范已经不适应新的形势要求,需要增加和修改一些内容。为此,《规范》应运而生。

据介绍,修订后的《规范》具有以下特色。体现了党对立法工作的领导原则,《规范》要求政府规章制定计划草案应当提请本级党委常委会或者全面依法治省(市)委员会审议。

严防立法“放水”规定,地方性法规政府规章重复上位法禁止性、义务性条款的,不得减少禁止性、义务性规定;确需引用上位法内容的,应当准确完整,不得违背上位法规定。完善了行政处罚设定,地方性法规补充设定行政处罚的,应当通过听证会、论证会等形式广泛听取意见,并向制定机关作出书面说明;政府规章设定一定数额罚款的行政处罚,其罚款的限额执行省人大常委会的规定。

此外,《规范》还健全了立法工作程序。主要增加了三方面内容:一是有关问题专业性较强,需要进行可行性评价的,应当召开论证会,听取有关专家、部门的意见,论证情况应当向立法机关报告;二是有关问题存在重大意见分歧或者涉及利益关系重大调整,需要进行听证的,起草单位应当召开听证会;三是涉及机构编制、财政支持等规定,要征得有关部门同意。

8月底合肥各级政务中心公安窗口将实现“综合窗口”全覆盖

星报讯(记者 徐越蕃) 8月19日,在合肥市瑶海区政务服务中心公安服务综合窗口,老家在浙江杭州的丁晓倩不到5分钟,就成功办理了落户合肥的手续,成为了一名新合肥人。

当日,在这里办理业务的市民宣圣美也感受到了便捷。宣圣美高兴地说,如今办理身份证换领业务可以自带证件照,让自己的身份证照片“美美哒”。

据悉,近年来,合肥公安部门主动对标长三角地区的先发城市,以推动“互联网+政务服务”为抓手,全面深化公安部门的“放管服”改革,聚焦户政、交警、出入境等高频业务,研究出台了推进审批服务便民化20项举措等多项措施,取得良好的社会效果。

合肥市公安局积极推进将政务大厅“适老化”改造,对分别设立的治安、交警、出入境等窗口整合为“综合窗口”,实现户政、交警、出入境业务“三合一”以及跨警种简易、高频事项“一窗通办”,确保“跑一窗”全办成。本月底,合肥各级政务中心的公安窗口以及具备条件的公安派出所,将实现“综合窗口”全覆盖,届时群众办理业务将更近更快。

巢湖：“藕遇”丰收季 藕农采摘忙



星报讯(马丰成 记者 张发平 文/图) 眼下正是巢湖市夏秋莲藕收获季节,连日来,在巢湖市卧牛山街道龟山社区生态莲藕种植基地,藕农们紧抓农时忙着采收上市,藕田里一派繁忙景象。

8月21日上午,位于卧牛山街道龟山社区的安徽众创现代农业科技有限公司莲藕种植基地,放眼望去,连片的荷叶田,青翠欲滴,一眼望不到头。在连成一片的藕田里,

专业采藕队队员站在过膝深的藕田里,穿着防水连体工作裤,弯腰用手摸索,然后变魔术似的将一根根莲藕“揪”出来,随后伴随着一阵“嘭嘭嘭”声,淤泥被高压水枪冲掉,肥硕粗壮、纯白新鲜的莲藕映入眼帘。

据了解,近年来,巢湖市卧牛山街道依托靠近巢湖的资源优势,发展莲藕产业,打造集莲藕种植、生态观光、农业体验为一体的现代农业示范园,助力乡村振兴。

皖籍红军将领柯武东旧居开放

星报讯(彭红玲 记者 张亚琴) 8月20日上午,位于肥东县梁园镇的柯氏旧居正式对外开放,它成为肥东县又一处爱国主义教育基地和旅游景点。91年前的今天,皖籍红军将领柯武东在率领战士进攻文家市的战斗中壮烈牺牲,年仅25岁。

柯武东是红军杰出将领,安徽地区优秀的革命儿女,我党早期历史上第一个以人名替代地名以示纪念的革命英雄。1905年10月,柯武东出生于肥东县梁园镇梁园社区一个农民家庭,奔走于芜湖、合肥、凤阳等地,从事学生运动,后参加革命,并加入中国共产党,曾参加过湖南平江起义。

柯氏旧居占地面积约两亩,本着“修旧如旧”原则,对尚有遗存痕迹的5间建筑进行抢救性修缮,按照柯武东生平事迹,分为“英勇少年、磨难成长”“安庆求学、出类拔萃”“上海寻党、追求真理”等7个单元,讲述了幼时、少年、青年柯武东的成长和思想变化,通过其由一名充满正义感的热血少年成长为一位作风顽强、智勇双全的红军高级指挥员的曲折人生历程,全方位展示了一个忠于党、忠于人民,勇敢作战、叱咤风云的英雄形象,成为肥东县开展党史学习教育的新阵地。

近年来,肥东县大力加强红色资源的挖掘和保护,打造了渡江战役总前委旧址纪念馆、中共合肥历史馆、茶壶山烈士陵园、蔡永祥烈士纪念馆、十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤罗家疃段、肥东博物馆等红色旅游景点。党史学习教育开展以来,肥东县积极发挥红色资源优势,创新方式方法,用好用足红色“传家宝”,拍摄了革命历史题材电影《瑶岗1949》并在全国放映,出版了长篇传记文学《初心如虹》,发布了安徽省首条乡镇党史学习教育红色旅游路线等,擦亮红色肥东名片,汲取奋进力量,助力乡村振兴。

前7月我省固定资产投资增长11.2%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,1~7月份,全省固定资产投资同比增长11.2%,居全国第14位、中部第4位;比2019年1~7月份增长12.5%,两年平均增速为6.1%。其中,民间固定资产投资增长11.6%,与1~6月份持平。

分产业看,第一产业投资同比增长51.7%,增速较1~6月份加快2.3个百分点;第二产业投资增长14.1%,加快0.4个百分点;第三产业投资增长9.2%,回落0.5个百分点。

第二产业中,工业投资同比增长14.2%,增速较1~6月份加快0.5个百分点。其中,采矿业投资增长40.4%,加快6.0个百

分点;制造业投资增长14.0%,回落0.1个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业投资增长11.8%,加快4.8个百分点。

第三产业中,基础设施投资同比增长3.2%,增速较1~6月份加快0.5个百分点。其中,公共设施管理业投资下降1.3%,降幅收窄0.8个百分点;水利管理业投资增长19.1%,加快1.7个百分点;道路运输业投资增长2.5%,加快2.5个百分点。

此外,1~7月份,全省房地产开发投资增长10.4%,比上年同期回落0.7个百分点;与2019年同期相比,两年平均增速为6.0%。

肥西经开区精神残疾人药补回访“五到位”

星报讯(康申宏 记者 赵汗青) 为全面掌握2021年度惠民民生工程实施效果,全面提升精神残疾人药费补助项目服务质量,肥西经开区残联和社区残协通过入户走访和电话联系等方式,对辖区内116名享受精神残疾人药费补助的受益人开展年中“五到位”回访工作。

政策宣传到位。积极向每一名受救助对象及其监护人就精神残疾人药费补助项目的申请条件、补助标准、申报流程等政策内容进行再宣传。

经费补贴到位。今年肥西经开区共有116名有服药需求的精神残疾人申请了该项目救助,并全部获批。在回访

中了解到,每人每年1000元的补贴经费已于5月29日全部打卡发放到位。

意见听取到位。在回访的过程中,广泛听取广大受益人及其监护人对惠民工作提出的意见与建议,详细记录,认真梳理分析,全面落实整改。

康复服务到位。了解受助对象目前病情、服药情况以及康复效果等情况,便于下一步有针对性地开展好服务工作。

错误更正到位。对少数号码错误、电话停机,号码和监护人信息发生变更的,及时进行更正,确保联系畅通、便于服务跟进,并及时将更正信息情况上报县残联。